AHHOTaNUA K padoueii nporpamme
YueOHnblii npeamer «MaremaTuka» 1Js ody4yaromuxcs 1-4 kiaaccos

Kpartkast XxapakTepucTHKa IPOrpaMmbl
HOACHUTEJIbBHAA 3AIINCKA

[Iporpamma mo mMareMaTHKe Ha YpOBHE HAYaJIbHOTO OOIIET0 0Opa3oBaHMs COCTABICHA Ha
OCHOBE TpeOOBaHMUI K pe3ylbTaTaM OCBOCHHS NMPOrpaMMbl HayajabHOTO 00IIero odpa3zoBaHUs
OI'OC HOO, a Ttaxke OpUEHTHpOBAaHA Ha ILEJIEBbIE NPUOPUTETHI JTYXOBHO-HPABCTBEHHOIO
pa3BUTHS, BOCIHUTAHUS U COLMANM3aluu oOydaroumxcs, chopMyaupoBaHHbIE B (eaepalbHON
paboueli mporpaMmMe BOCITUTAHUSA.

Ha ypoBHe HauanpHOro oOmiero oOpa3oBaHHMs H3y4Y€HHE MAaTeMaTUKH HMEET 0coboe
3HaYeHWE B pa3BUTHH oOydatomerocs. [IpnoOpeTéHHBIE WM 3HAHHS, OIBIT BBITIOJTHEHUS
MPEIMETHBIX U YHHUBEPCAJIBbHBIX NEHCTBUH Ha MaTeMaTHYEeCKOM MaTepualie, TepBOHAYAILHOE
OBJIAZICHUE MAaTEMATUYECKUM SI3BIKOM CTaHyT (yHIaMEHTOM OOy4eHHUs Ha YpOBHE OCHOBHOTO
obmero oOpa3oBaHus, a Takke OyayT BocTpeOoBaHbI B xku3HH. [I[porpamMMa mo mMareMaTtuke Ha
YpOBHE HayalbHOTO OOmero oO0pa3oBaHHWsS HampaBieHa Ha JOCTH)KEHHE CIEIyFOIIUX
00pa3oBaTeNIbHBIX, Pa3BUBAIONINX EJIEH, a TAKXKE 1eJIel BOCITUTAHUS:

OCBOCHHE HauaJbHBIX MaTEeMaTHYEeCKUX 3HAHUN — MOHMMAaHUE 3HAYEHMs] BEITUYMH U
croco00OB WX W3MEpPEHHUs, HCIOJIb30BaHUE apU(PMETUUECKHX CIIOCOO0B Il pa3pericHHs
CIOKETHBIX CHUTYal[lii, CTAHOBJIICHME YMEHHsS peliaTh y4eOHble U TPaKTUYECKHE 3a/auyd
CpeICTBaMHU MaTeMaTUKH, paboTa ¢ aJrOpUTMaMU BIMOJTHEHUS apu(METHIECKUX IeHCTBUM;

dhopmupoBanue GYHKIIMOHATHLHON MaTeMaTHYECKON TPAMOTHOCTH 00YJarOIIETrocs, KOTopas
XapaKTepU3yeTcs HalU4YMeM Yy HEro OIbITa pelIeHHus Y4eOHO-TIO3HABATEJIbHBIX U YyueOHO-
MPAKTUYECKUX 3a/lay, IOCTPOCHHbIX Ha TOHMMAaHUW M TPUMEHEHHH MaTeMaTUYECKUX
OTHOIICHUH («4acTh — I11eJI0e», «OO0JIblle — MEHbIIE», «PaBHO — HEPABHOY, IOPAIOK»), CMBICIA
apudmernyeckux JAeWcTBUiA, 3aBUcHMOCTel (paboTa, JBMWXKEHHE, IPOJIOJDKUTEIBHOCTD
COOBITHSA);

obecrieueHre  MaTEMaTHUYECKOTO  pPa3BUTHS ~ OOydaromierocss —  CHOCOOHOCTH K
MHTEJUIEKTYaIbHOM NIESTEIbHOCTH, MPOCTPAHCTBEHHOTO BOOOPaXKEHUS, MAaTEeMAaTUYECKON peuu,
(dbopMHpOBaHHE YMEHHUSI CTPOUTH PACCYKIEHUS, BHIOMPATh apryMEHTAIIMIO, Pa3jinyaTh BEPHBIE
(MCTUHHBIC) U HEBEPHBIE (JIOXKHBIC) YTBEP>KICHHS, BECTH MOUCK HHPOPMAIUH;

CTaHOBJIEHHE y4eOHO-TIO3HABATEIbHBIX MOTHBOB, MHTEpECa K HU3YYECHUIO U MPUMEHEHUIO
MaTeMaTHK{, BAKHEUIIMX KA4eCTB WHTEIUIEKTYyalbHON JESTEIbHOCTH: TEOPETUYECKOTo U
MPOCTPAHCTBEHHOTO MBIIIJICHUS, BOOOPa)KEHHUs, MAaTeMaTHYeCKOH pedyH, OPHUEHTHPOBKU B
MaTeMaTHYEeCKUX TEPMUHAX U MOHATHSX.

B ocHOBe KOHCTpyMpOBaHMS COJIEp)KaHUS U OTOOpa IUIAHUPYEMBIX pE3yJbTaToOB
IporpamMMbl IO MaTeMaTHKe JIeXaT CIeQYIoIIMe LEHHOCTH MaTeMaTUKH, KOPPEeTUpYOLUe co
CTaHOBJICHUEM JIMYHOCTH 00YUaIOIIETOCs:

MOHMMaHUEe  MaTeMaTMYeCKMX  OTHOIIEHUH  BBICTYMAeT  CPEACTBOM  IO3HAHMSA
3aKOHOMEPHOCTEH CyYIECTBOBAHMS OKpYXKAIOIIEr0 MHpA, (AKTOB, MPOLIECCOB U SIBICHUH,
MIPOUCXOJIAIINX B MIPUPOJIE U B 00IIECTBE (HAPUMEpP, XPOHOJIOTHsl COOBITUI, MPOTHKEHHOCTH IO
BpEeMEHH, 00pa3oBaHUeE 1IEJI0r0 U3 YacTel, M3MEHEeHUe (POpMBbI, pa3mepa);

MaTeMaTH4ecKue TMpPEeJICTaBICHUsI O YHWCIaX, BEJIMYMHAX, TIE€OMETPUYECKUX (Urypax
SBJISIFOTCSL YCIIOBUEM LIEJIOCTHOTO BOCHPHUATHS TBOPEHUH HPUPOABI M yeloBeKa (MaMSATHUKU
apXUTEKTYpPhl, COKPOBHIIA HCKYCCTBA U KYJIBTYPBI, 0OBEKTHI IIPUPO/IbI);



BJIQJICHUE MAaTEMaTHYEeCKUM  SI3BIKOM, JJIEMEHTAaMHU aJTOPUTMHUYECKOTO  MBIIIICHHUS
MO3BOJISIET ~ OOyyaromeMmycs  COBEPLICHCTBOBaTb  KOMMYHHKATHBHYIO  JEATEIBHOCTD
(apryMeHTHpOBaTh CBOIO TOYKY 3pEHHS, CTPOUTH JIOTMYECKHE IEMOYKH pPacCyXACHUH,
OTIPOBEPraTh UM MOATBEPKAATH HCTUHHOCTD MPEIIOI0KECHHUS).

Ha ypoBHe HawampHOTO 001IErO0 OOpa3oBaHMsI MaTEMaTUYECKUE 3HAHUS M YMEHMs
MPUMEHSIOTCS] 00YyJaIOMMMCS TIPY U3YyYCHUU APYTUX YYEOHBIX MPEIMETOB (KOJMYECTBEHHBIC U
MPOCTPAHCTBEHHBIC XApPAKTEPUCTHKH, OLEHKH, pacyéTbl W TNPHUKUAKA, HCIIOJIB30BaHHE
rpaduueckux (opm mnpeacraBieHUs wHPopMarmn). [IpuoOpeTéHHbIE 00YYarOIUMCS YMCHHS
CTPOWTH QITOPUTMBI, BBIOMpATh paIMOHAIBHBIE CIIOCOOBI YCTHBIX M NHCHhMEHHBIX
apu(METHYECKNX BBIYHUCICHUHN, MPUEMBI IPOBEPKU IMPABHIIBHOCTH BBHIMOJHEHUS NEHCTBUH, a
TaKKe pa3IMYeHUE, Ha3blBaHWE, W300paKEHHE TEOMETPHUECKUX (QHUTYp, HaAXOXKICHHE
T€OMETPUYECKUX BEIMYHMH (IVIMHA, TEPUMETp, IUIONIa/Ib) CTAHOBSTCS MOKA3aTeIsIMU
chopMuUPOBaHHON (PYHKIIMOHAIBHON TPAMOTHOCTH 00YUYaIOIIET0oCs U MPEANOCHUIKON YCIIEIITHOTO
JabHENero o0y4eHus! Ha ypoBHE OCHOBHOT'O 00111ero 00pa3oBaHUsl.

[Tmanupyemble pe3ylbTaThl OCBOCHHUSI MPOTPAMMBI N0 MaTEMaTHKe, MPEICTaBICHHBIE MO
rogaM OOydeHHs, OTPaKaIOT, B MEPBYIO OYepedb, MPEAMETHBIE AOCTIDKEHHS 00Yydaromerocs.
Taxke OHHM BKIIIOYAIOT OT/ACIBHBIE PE3YJbTAThl B O0JIACTH CTAHOBIICHUS JIMYHOCTHBIX KauyeCTB U
MeTanpeIMEeTHBIX JEHCTBUH W yMEHHA, KOTOpPBIE MOTYT OBITh JOCTHTHYTHI Ha 3TOM OJTare
00y4eHwHsI.

Ha n3yuenue maremaruku otBoautcs 540 gacos: B 1 kimacce — 132 gaca (4 yaca B HeZemo),
BO 2 knacce — 136 yacoB (4 vaca B Hezento), B 3 kinacce — 136 yacoB (4 yaca B Heneno), B 4
kiacce — 136 gacoB (4 yaca B HEJIEIIO).

Cpok, Ha koTOpBIi pa3padaTeiBaercsa nporpamma: 2023-2024 yueOHBIN 1o

IIpuioxxenune K padoyeil mporpamme:
- OLIGHOYHBIE MaTEPUAJIbI I MIPOBEICHUS MPOMEKYTOUYHONU U UTOTOBOM aTTecTalluu

IIpumepHbIe KOHTPOJILHO-U3MePHUTEIbHbIE MATEPUATbI
BxogHasi AAMUHHUCTPATHBHAS KOHTPOJbHASA padoTa 1o MaTeMaTUKe

2 KJjacc
1 Bapuaur

DU yyenuka
1.BbIoJIHHU IeilicTBUA:

1+9= 10+8 = 8+3=
8+0= 12-2= 9+6=
5+4= 13-10 = 14 7=
10-7= 4-4 = 12 4=

2. Peniy 3anauy:

Ha crose nexar 4 10KKH, a BUJIOK Ha 5 O0JIbIIIE, YeM JIo)KeK. CKOJIBKO BUJIOK JIEKHT Ha
croje?



OrtBerT:

3. CpaBHu:
15...16 10-6 ... 5
9...7 3+4....7

4. JlauHa nepBoro orpe3dka 7 ¢cM, a BTOPOIro HA 2 ¢M MeHbIIIe.

CKO0JbK0 CM BTOPOIi OTPE30K?

HauyepTH 3TOT 0TPE30OK.

5. 3anuum yucja B nopsake veeaunyenus: 2, 12,19, 8. 6, 15, 10

BxoaHasi KOHTPOJIbLHAY PA00TA IO MATEMATHKE

2 KJace

2 Bapuaunt

®U yyeHuka
1.BLInoJaHu JecTBUS:

5+0= 10+7 = 7+5=
2+7= 16-6= 9+3=
6+4= 15-10 = 12 -6=
10-6 = 7-7= 13-5=

2. Peniy 3a1avy:

B kop3une nexut 7 516510k, a rpym Ha 4 menbie. CKOIbKO TPYII JIEKUT B KOP3UHE?

OtBerT:

3. CpaBHu:



14 ... 17 4+2....6

8...6 10-7 ... 6

4. JlauHa nepBoro orpeska 4 cM, a BTOPOro Ha 2 ¢M 00JbIIIe.

CKOJBKO CM BTOPOH OTPE3OK?

HauepTtu >TOT OTpE30K.

5. 3anuuim yucaa B nopsyike vobisauus: 2, 12, 19. 8. 6, 15, 10

2 Knacc

BxonHasi KOHTpOJIbLHasA padoTa

1. Pemn 3amauy.
Bayk mamén 7 6enpix rpu0oB, a aenymka — Ha 5 rpuboB Oosbie. CKOJIBKO OeNbIX TpHOOB
HaIlUIM JIeTyllIKa C BHYKOM BMecTe?

2. Brerauncu:
16 -8+ 3= 60 + 7= 9+8=
9+7-6= 80 —30= 13 -4=
3. CpaBHH
4+6 8 3am 6ecm 25¢m
18 8+9 20cm  2aMm
4, Haueptu 2 oTpeska: ouH JyIMHOHM 8CM, a Apyroii Ha 3cM Kopoye.
5. * 3anuImm dyucia B OPsIIKE BO3pacTaHUs:

5, 13, 9, 0, 2, 20, 4,16, 18.

KonTpoabHas padora Ne 1«Hymepanust uucena ot 1 g0 100»

1. Pemu 3anauy:
Ha nomanke urpanu 9 manbuukoB, a 1eBodek Ha 4 Oosbine. CKOIBKO IeBOYEK OBbLIO Ha
wIomaake?

2. Pemn nmpumepsr:
69+1= 5+30= 56 — 50 =
40-1= 89-9= 60 -20 =
3. CpaBHu, BCTaBb BMECTO TOUYEK 3HAKU <,> WUJIH =.
8m ... 7mMm 1M ...98 cMm
25MM ... 4 cMm 53mm ... 5cm
4, N3 aucen 30, 5, 13, 55, 3, 35, 15, 50, 53, 33, 51 Bpinuiu B OJHY CTPOKY BCE JIBy3HAUHbIE
Yyclia, HAauWHasl C HANMEHBIIETo.
S. * 3anoJaHM MPOMYCKH HU(paMu Tak, 4TOOBI 3aITUCH ObUIM BEPHBIMHU:
LT T< 009 8 3..> ..0<

KonTpoabnas pabora Ne 2 «Ilopsiaok BbINOTHEHUs e CTBHI»

1. Pemu 3anauy:
Ha crosiake Takcu crosuto 12 apromamuH. [locne Toro, kak HECKOJIBKO MalllUH yeXalo,
octasoch 5 apToMamyH. CKOJIbKO aBTOMAlINH yeXauao?

2. Haitnu 3HaueHus: BbIpaKeHUIA:
6+7-9= 15-(3+5) =



3.
7.

4.
S.

10. 3-4= 8+(12-5)=

18. —10+5= 9+ (13-7)=
CpaBHH, BCTaBb BMECTO TOUEK 3HAKH <,> WJIH =.
CM 2 MM ... 24 MM I1Mm...100 cMm
7+4...19 59MuH ... 14

HauepTu 1omanyto U3 TpEX 3BE€HBEB, 3Has1, YTO JUIMHA JJoMaHOU 10 cm.
W3 gucen: 48, 1, 14, 4, 40, 81, 8, 18, 84, 44, 80, 88 BbIMUIIIM BCE IBY3HAUHbIC YHCIIA B

IOpsAAKE BO3paCTaHUs.

KonTposabHas padora Ne 3 «¥YcTHOe ci10:KeHHe U BbIYUTaHue B npeaenax 100»

1.

4.

5.

Pemn 3amauy.
Bo nBope rynsino 7 kyp v 4 neTyxa, Korjaa HeCKOJIbKO MTHUIL YIILIO, 0CTanoch 5. CKOJIbKO MTHUIL

yuio?

Haiinu 3HaueHunst BbIpaKECHUI:
50-21= 60 — 20 = 32+8=
45 -20= 29-2= 79— (30 +10) =
47+2 = 87+3= 54+ (13-7) =
CpaBHu:
10ecm ... 1M 56cM...6 M5 cm
BcTaBs BMeCTO 3BE3I0UEK 3HAKU «+» WITH «-», 9TOOBI 3aITUCH OB BEPHBIMH:
36. 4*8=32 23*40*7=70
Haueptute npssMOyroJapHHK CO CTOpOHaMH ScM U 3¢M. Brrancnure nepumerp.

KonTpoabHas padora Ne4 «Pemenue ypaBHeHuin»

1. Pemn 3amauy.
B €nouHoit rupnsHae 7 KpaCHBIX JJaMIIOUEK, CHHHX — Ha 6 0OJIbIIe, YeM KPACHBIX, a KEITHIX
CTOJIBKO, CKOJIbKO KPACHBIX U CUHUX BMecTe. CKOJIbKO B THPJISTHIE KENTHIX JaMIOYeK?

2. Haiiau 3HadueHust BbIpaKCHUI:
75+20= 90-3= 45-5+7=
80+11= 60-20= 83 -(40 +30) =
3. Pemn ypaBHeHHE:!
5+x=12
4, Haitan nepumMetp npsMoyroJibHUKa co CTOpOHAMH ScM U 3CM.
5. BcraBb B «OKOLIKMY» YKCiIa TaK, YTOOBI 3a1IUCH ObUTH BEPHBIMU.
8amM3cM= cMm (180 MM = cMmL!
6. *BMecTe TOueK BCTaBb 3HAKH «1» UITU «-», & B «OKOIIKK 3alUIIU YHACIa TaK, YTOOBI

3amucy ObLIU BepHBIMH: ... 8[1<13—-8;25+5=37 ... .[]

KonrpoabHnas padora Ne 5 «Pemienue 3agau»

1. Pemu 3agauy:
K nmpaznauky kymuiau 17 kr rpy, a 670k — Ha 7 Kr 6ouibiine. CKOJIBKO BCETO KAJIOTPaMMOB
(GPYKTOB KYMIIU K MPa3IHUKY?

2. Boraucnu ctonbukom:
53+ 37 = 86 -35=
36 +23 = 80—-56 =
65+ 17 = 88 -81=
3. Pemn ypaBHeHus:
64 —x=41 30 +x =67
4. Haveptu onun otpe3ok anuHou 1 1M, a Ipyroii Ha 3 cM Kopoue.
S. * CymmMma Tpéx uuncen paBHa 16. Cymma nepBoro u Tpersero 11, cymma TpeTbero u

BTOporo 8. Haiiaure atn uncna.



KonTpouabHnas padora Ne6 «Ciioxxenne u Bbruntanue ymucesa ot 1 xo 100»

1. Pemn 3anauy:
Ha onnoit nosnke 65 kuur, a Ha BTopoi Ha 40 KHUT MEHbIIE, a HAa TPEThEU CTOJILKO KHUT,
CKOJIBKO Ha IIEpBOI U BTOpoil BMecTe. CKOJIBKO KHUT Ha TPEThEH MojKe?

2. BbI110J1HY BBIUKCIEHMUS:

72-54 = 69-4= 60-4=

37 +59 = 46— 4= 96— (34 +21) =

90 -84 = 32 + 45 = 34 + (28— 15) =
3. CpaBHU U I0CTaBb 3HAK <,> WUJIH =.

6530 .... 80 — (40 + 12)
11+10+19 ... 10+ 11+ 12

4. HauepTu Takoil oTpe3ok, 4To0bl ero anuHa Obuia 60Jbie 6 cM, HO MEHBIIE 9 CM.
o. Bcrasp nponyiienssie uyncia:
24+ (...-86) =24 (...- 6)+6=90
. +(@8-8)=9 30+44-...+30=60

Kountpoabsnas padora Ne 7 «[lepemecTuTeIbHOE CBOWICTBO YMHOKEHUSI».
1. Pemn 3amauy.

CKOJBKO KOJIEC Y 8 BEIIOCUIIEIOB, €CJIH Y Ka)KI0T0 BEJIOCUIIeIa 1o 2 kojeca?

2. 3aMeHH YMHOXEHHUE CJI0KEHUEM U BBIYMCIIN 3HAUEHHE MTPOU3BEICHU.
31-2= 8:-5= 18-4=
10-4= 3:30= 9-1=
3. CpaBHU BbIpaKEeHHUSL.
15-4...15+15+15+15 71-5...5-72
7-0...0-16 (24-21)-9...2-9
23-4..23-2+23 84-8-84...84-9
4, Pemn ypaBHEHUSI.
14+x=52 x—28=34
5. Haueptu xBagpat co cTOpoHOM 3 CM M BBIYKMCIM CYMMY JIJTMH €r0 CTOPOH.

KonTpoabHasi padora Ne 8 «YMHoKeHHNE U IeJIeHUE)
1. Crnenaii K 3a1au€ pUCYHOK M pelIu €.

B nerckwuii cax kynunu 15 peiOOK 1 moMecTHIM B 3 akBapruyMa nmopoBHY. CKOJIBKO phIOOK
TMOMECTHJIN B KaX /bl akBapuyMm?

2. Pemu nmpumepsr:
7-2= 9-3= 27:3 =
3:6= 2-8= 16:2 =
3. Pemu ypaBHeHus:
6-x=12 x:3=8
4, Bbrunciiy 3HaYeHUS BBIPAYKCHHIA.
84—-(34-5)= 40-18+5=
S. Haueptu npsMOyroibHUK, y KOTOPOTO LIUpHHA 2 cM, a JUIMHA Ha 3 cM Oouibiie. Haiiau

MIEPUMETP ITOTO MPSMOYTOIbHUKA.
3 Kiaacc

Bxoonaa AOmunucmpamuenan KOHmMpoabHasA paboma no mamemamuke
3 knacc

Bapuanm — 1.
1. Pemmure 3amaqy:

B nerckuit can npusesnu 20 kr myku. 3 4 Kr MyKu UCTIEKITH OJIMHBL, @ U3 8 KT - OYyJIOUKH.
CKOJIbKO KMJIOIPaMMOB MYKH OCTaJIOCh?



2. BrluncanTe, 3anuchiBas pelieHne cTo10MKOM. BhImonuTe IOPOBCPKY.

42 - 16 39 +53 37+23 69 - 45

3. Boiuucaure.

7-2 9x3 71 - 24 + 48
4. Permute ypaBHECHMUS.

x-38=27 62 - a=45 B+29="74

5. Hauepture OpsIMOYTOJBbHHK, Y KOTOPOTO IIIMPHHA 3 cM, a JutnHa Ha 4 cM Oosbiire. Haiimure

OEpUMETP IIPAMOYI'OJIbHHUKA

6. Ha mapkoBKe BOJUTEIN PACCTABIIN CBOU aBTOMOOWIIM B 3 psaa, 1o 9 aBToMOOMIEH B KAXKIOM

pany. CKOJBKO BCEro aBTOMOOMIEH OBLIO HA ITAPKOBKE?

Bxoanast AOmMunucmpamugnas KOHMPOAbHAA PAOOMA NO MAMEMAMUKE
3xnacc
Bapuanm- 2.
1. Pemure 3agauy:

B Gake aBTomoOusis 66110 40 uTpoB O6eH3MHA. J1JIs1 Moe3IKK Ha 1avy u3pacxoaoBaiu 14 i
OCH3MHAa, a JUIsl MOe3/IKK Ha CTaHIHIO - 3 1. CKOJIBKO TUTPOB OEH3MHA OCTAJIOCh B Oake?
2. BoruncianTe, 3aMChIBas pEHIEHHE CTOJOMKOM. BBIIOIHUTE IPOBEPKY.

35-17 49 + 26 36+54 89 - 48
3. Beryucaure.

62 &8x3 62 -27 + 58
4. Pemmnre ypaBHEHUSI.
58-x=29 c+37=94 y-34 =67

5. HauepTute OpsIMOYrOJbHUK, Y KOTOPOro nmupuHa 6 cM, a Jutnga Ha 4 cM Melble. Haligure

IEPUMETD IIPSIMOYIOJIbHUKA.
6. Massip okpalmBall KaXIbld 1€Hb 8 OKOHHBIX paM. CKOJBKO paM OH OKpacui 3a 3 gusa?

KOHTPOJIbHasi padora Nel

1 BapuaHr.
1. Pemn 3amauy.
Ha nonke 6110 16 kHUT. C IMOJKM CHSJIM 5 KHHT, a 3aTeM Ha He€ nmoctaBuiin 8 KHUT. CKOJIBKO
KHUT CTaJjIo Ha MoJKe?

2. Pemu npumepsl.

91+9 53-20 47-24
60-7 50-23 28+39
67 -24 30+64  51-19

3. CpaBHUTSE:
3aM...29¢cMm 42- 25...42-26
35cMm...30M Scm 54+12...54+ 13

4. Haueptu otpe3ok AB anmuHoil 7 cm, a otpe3ok OM — Ha 5 cM qymHHee. CocuuTail cyMmy
JBYX OTPE3KOB.



2 BapuaHT.
1. Pemn 3amauy.
Ha npuém k Bpady cHavana 3anucaiauch 15 uenoek, a notom ewé 3 yen. Bpau yxe npunsn 7
yesl. CKOJIBKO Y€JI0BEK OCTAJIOCh PUHSATH Bpauy?

2. Pemn npumMepsl.

82+8 74-20 56-32

50-3 70-24 45+48

53 -22 60+24 82-27

3. CpaBHUTE:

5aMm...49cMm 38-23...38-24
48cM...4m1m 8cMm 73+13...73+ 14

4. Haueptu otpe3ok AB mumnoi 11 cm, a otpe3ok OM — Ha 5 cM kopoue. Cocuntail cymmy
JIBYX OTPE3KOB.

KonTtpoubHasi padora Ne2

1 BapuaHt
1.Pemu 3anauy:

Ons cobupaet kaneHaapuku. Bee KaleHmapiuky oHa pas3jioKuiia B Ba anbboMa: B 00JIbIION Ha 9
CTpaHuIl 0 6 KAJICHAAPUKOB Ha KaXyI0 CTPAHUILYy U B MaJICHbKUI Ha 4 CTpaHHUIIbL, 110 3
KajnieHAaps Ha Kaxayr. CKolIbKo KajneHaapukoB y Onu?

2.Haiinu 3HaueHus BbIpaKEHUM:
35-40:8 9+81:9
76 — (26 + 14) 28 -(18+9):3
3.HauepTuTe KBajpaT co CTOPOHOMU 6 CM.
a) Haiigure mepumMeTp u 1uiomiaip,
4.BpInonHUTE TPeoOpa3oBaHus:
2 _ 2

I M =...1m 8mmM2cM=...cM 35MM=...CM ... MM

* v v
5 . Topr pa3pe3anu Ha 12 yacteil. CKOJIBKO YacTel TOPTa CheH, €CIIH UX OCTAIOCh B 6 pa3
MEHbIIIE, YeM ObLI10?

2 BapuaHT
1.Pemu 3anauy:

Ha naunom ydactke MaMa nocaauia 5 rpsaoK IOMHUIOP OJAHOTO COpTa M0 9 KyCTOB Ha KaXa01
IpsalKe U 3 IpsIKA JPYroro copTa Mo 8 KycToB Ha KaxaoM rpsaake. CKOIbKO BCETO KyCTOB
MOMUJIOPOB MOCAANIIA MaMa Ha ATUX Ipsakax?

2.Haiiau 3HaueHus: BbIpaXKeHMI:

80-64:8 8+72:9



77— (27 +13) 36 - (12+3) : 3
3.Haueprute npsMOyrojpHUK CO CTOpOHaMH 6 CM U 3cM
a) Haiigure nepumMerp u miomiaip;

4.BpinonHuTe Npeodpa3oBaHus:
lav?=...cm®ScM7Mm= ... MM43 M= ... M ... IM

* v V]
5 . B xonoamnbauke 48 neapmened. CKOJIbKO MeabMeHel cBapuiu. Eciiu ux ocranocs B 6 pas
MECHBIIIE, YeM OBLI0?

KonTposbHnas padora Ne3

1 BapuanT
1. Pemu 3amauy:

B ogHoM kycke Obu1o 24 MeTpa TKaHH, a B IpyroM Ha 8 MeTpoB MeHbIe. 13 Beelt aTol TkaHu
CIIIMJIM OJIMHAKOBBIE IJIaThs, PACX01ysd Ha Kaxaoe 1o 4 merpa. CKOJIbKO IUIaTheB CHIMIIN?

2. Pemu 3agauy:

Bo BTOpOM psiny mIK0JIBHOTO X0pa 06110 16 4enoBek, uTo B 2 pa3a MEHbIIE, YEM B IIEPBOM pSLY,
a TpeTul pan cocraisul 1/ 4 yacte nepBoro psjaa. M3 Beex neteit B xope 06110 27 MaJIbYUKOB, a
ocranbHble 1eBOYKH. CKOJIBKO I€BOYEK OBLIO B XOpe?

3. Beryucau:

903-159 1000-247 546+395
424-189 536+267 4534547
4. 6M 30M - 2M Scm+ 450m

5. Pemn ypaBHEHUE:
(725 - x) + 346 =618

6*.Ha 10 pyGneit MoxHO KynuTh 3 mydka peaucku. CKOJIbKO JCHET HaJIo 3arjiaTUTh 3a 6
TaKUX MTyYKOB PEIUCKH?
2 BapuaHT

1. Pemn 3anauy:

VY mnotHuKa 66010 60 0MHAKOBBIX Jo1ieuek. OH caenan 3 MajdeHbKUX SAIIUKa, pacXoays Ha
KOl 1o 8 goeuek. M3 ocraBminxcs goliedek oH caenail 4 OMHAKOBEIX OOJIBIINX SIITAKA.
CKOJIBKO JIOIEYEK TONIIO HAa KaX bl OOJIBIION SIIUK?

2. Pemu 3agauy:

Pri0aku Bo BTOpOii AeHb pbIOanky moiManu 12 Kr peIObl, 4TO B 3 pa3a MEHbILIE,Ye€M B NEPBBIH
JIeHb , a B TPETHi JIeHb pblOaku noiiManu 1/ 4 yacte oT pbIObl, NOWMaHHOM B NepBblil 1eHb. U3
Bcell MoMMaHHOM pbIObI 29 Kr OBLTH OKYHH, a OCTaIbHbIe Jien . CKOJIbKO KUJIOIPaMMOB JIeLIei
noimManu poroaku?

3. Beruucau:

804-268 1000-564 749+187
513-276 458+345 326+674
4, 8mdom-3 M 9cMm + 27 oM

5. Pemn ypaBHeHue:



527+ x —439) = 913

6*.Ha 10 pyGneii MoxxHO KymuTh 4 modaTka KyKypy3bl. CKOJIBKO TOYAaTKOB KYKYpY3bl
MOXXHO KyrmuTh Ha 20 pyomneii?

KonTposbnas padora Ned
1 BapuaHnr.

1. C onHoTrO yyactka coOpayin 52 Kop3uHbI BUHOTPaa, a ¢ Apyroro 60 takux ke kop3u. Co
BTOPOTO y4acTKa coOpaiu Ha 72Kr BUHOTrpaaa 6oJibie, 4yeM ¢ nepBoro. CKOIbKO KMJIOTPaMMOB
BUHOTpajia coOpay ¢ Kaxa0ro yqactka?

2. HaiiTu 3HaueHus BEIpaXKCHUI:
327x9= 1054-867=
268x63= 637+576=
(18+36):9+6X8-50=
720:(2+7)+(140-90)=

3. Haiitu nepumetp npsmoyroiasanka ABC/I, ecnu aynnHa ero 8cM, a rmiomais TpsSaMOyrojJbHUKA
48cm.

4. Pemiuth ypaBHEHUE:

Cx7=275+726

5. IlepeBenu:
&M7cM= cM 634oM= M cM
576cM= M IM CM 4aMS5MM= MM

6*. JIoIOTHUTEIBHO:
C:6+735=1001-118
2 BapHaHT.

1. B oguu marasus npusesnu 40 sIIIMKOB rpyul, B Apyrou 33 takux xe simuka. B nepsbiii
Mara3uH HpuBe3Nn Ha 63Kr rpyi 6oibiiie, 4eM BO BTopoil. CKOJIbKO KUJIOTPAMMOB TPYIIT
MPUBE3JIA B KaXKIbI Mara3uH?

2. Haiitn 3Ha4eHMs BBIPa)KECHUN:

453x7= 1028-787=

348X26= 748+475=

18+36:8+6x8-50=

400-(80+180:3)+60=

3. Haiitu nepumertp npsmoyrosnsauka ABC/L, ecnu [yinHa ero 7cM, a miomans 42cm.

4. Pemuth ypaBHEHHUE:



8xa=667+357

5. IlepeBenu:
327cM= M IM CM 748 M= M 1M
8M3cmM= cM 2MIMM= MM

6*. JIONOJHUTEIBHO:
C:6+735=1001-118
4 kaacc

BxoaHasi AIMMHHCTPATHBHAS KOHTPOJbHAs Pa00oTa M0 MaTeMaTHKe

4 xnacc

I BapuanT

1. Pemm 3amauy.

B knocke npoxanu 640 raszer, u nmociue 3Toro TaM octaynoch 4 ynakoku 1o 120 raszer. Ha
CKOJIBKO OOJIBIIIE Ta3eT MPOJIAJIU, YEM OCTATIOCH?

2. CpasHu.

1 kr... 532r 5M 21M...250m
Icyr...234 3aMm...300 cm
61M 3cM ... 630MM 3q ... 120MuH

3. BBIIIOJIHY BBIYNCIIEHNS B CTOJIOUK.

345+267 816:3

610-345 134-4

4. Beruuciu.

184-3 + 12-6 370+ 16-3-0 9+(31-28)-15
60-(54-4):5 90-39:3+2 100-4-8 + 3-7

5.HadepTu npsMoyroJibHUK co cTopoHaMu 3¢cM U 4cM. Haliaum miiomanb 1aHHOW (DUTYPBI.

BxoaHasi AAMUHHCTPATHBHASI KOHTPOJIbHAs padoTa Mo MaTeMaTHKe
4 xnacc
IT Bapuant
1. Pemn 3anauy.
CanoBHuk 3arotoBui1 270 r ceMsiH acTp u 6 naketukoB 1o 140r cemsiH rBo3nuk. Ha
CKOJIbKO MEHBIIIE 3aTOTOBHII CaJIOBHUK CEMSH acTp, YeM CEeMsH BO3JUK?

2. CpaBHu.

300r... 1kr 6M 31M...661M
2 cyr...40u 60 1m...600 cm
3am 2ceM...320cm 100MuH...1u

3. BhINOIHA BEIYKUCIIEHUS B CTOJIOUK.
438+178 712-333
714:3 258-3



4. Beryucim.
90:15 3 (428 -334)«7 +4 16 + 27:3-21
68:4 + (62 - 40) 2+ (1194 125)-300 78:6 + 64: 8

5. HauepTu kBazgpar co cropoHoit Scm. Haiiau mtomans JaHHOH (QUTYpHI.

KOHTpoJIbHas padora Nel
1 BapuaHnr.
1. Pemm 3amauy.

Ha onnoit mammue npusesmu 100 kopobok ¢ koHpeTamu, a Ha Ipyroil —Ha 50 KopoOOK MEHBIIIE.
CKOJIBKO KHUJIOTPaMMOB KOH(DET MPUBE3JIH, €CIH B KaXI0W KOpoOKe 1o 4Kr KoH]eT?

2. Berunciy 3Ha4eHUs BBIPAKEHUH:
64: (4*2)x2 240+(620-200):7
19x3+2*27 80*3+450-90
3. Pemnts ypaBHeHUs:
X *8=72 42 - y=21
4. HaiitTn nepumeTp npsAMOYrOJIbHUKA, €CIIA €r0 JJIMHA 6 CM, a IIMpHUHA B 2 pa3a MEHbIIIE.
5. 3aKOHYHM 3aIUCh:
6M 7oM = ....IM 5¢cM 2MM = ....MM 3y.=....MHUH.
2 BapMaHT.
1. Pemun 3amauy.

Jnia nareps kynuiau 50 HabopoB GioMacTepoB, Mo 6 MTYK B KaKI0M, a HAOOPOB KapaHaaien —
Ha 20 menbie. CKOJIbKO Bcero (pioMacTepoB U KapaHAallel Kymuian?

2. Bbluncny 3HaYeHUsI BBIPAKCHUM:

56:(7*2)*2 690+(450-300):5

13*4+3*17 90*4+240-70

3. Pemn ypaBHeHus:

54: x=9 y - 24=48

4. Haiitu nepuMeTp mpsIMOYTrOJIbHHUKA, €CJIHM €T0 JUIMHA 8 CM, a IIMPHUHA B 2 pa3a MEHbIIIE.

5. 3aKOHYM 3aIUCH:



2M S5am = ..M 3cM MM = ..MM 44.=....MUH.
KonTpoabHnas padora Ne2
1 BapuaHnr.
1.Pemm 3anauy

B 6ubmmoTexy npusesnu 10 mauek ¢ xypHajgamu 1Mo 38 )KypHaJIOB B KaXKJIOi, a KHUT B 4 pa3a
OosbIe, yeM KypHaIoB. Ha CKOJIbKO MEHBIIIE )KYpHAJIOB, YeM KHHT, PUBE3JIN B ONOIHOTEKY?

2. Haiigute 3HaueHue BeipaxkeHus: a X bnpua=26 000 ub=2b:caopub=18000uc=9
3. BolnosiHuTE BBIYMCIIEHUS, 3aIIUCBIBAsE KAXKJ0€ JEHCTBHE CTOJIOMKOM.
1x(80001—-70955):2 84 M 67 cMm + T™m

509 x 8 + 56 789 7xr280r:4

4. 3anoiaHUTE NPOIMYCKH.

4 4 45 muH = [] MUH

2 M2 =[] cm2

[ ...u=2cyr.10 4
5. Haiipgure momaap yyactka co cropoHamu 20 M u 50 m.

6*. Haueptute Tpu oTpeska. JlyimHa nepBoro paBHa 9 cM 5 MM, 4To Ha 2 ¢M OOJIbIIIE JJTUHBI
BTOPOTO OTPE3Ka U HAa 5 MM MEHbIIIE JUIMHBI TPETHETO OTPE3Ka.

2 BapHMaHT
1.Pemn 3agauy

Ha oBomexpanunuiie orrnpaBuian 10 MamuH co cBEKIION 10 24 11 Ha Ka)KJ10M, a MOPKOBH B 6 pa3
MEHbIIIE, YeM CBEKIIBI. Ha CKOJIbKO IIEHTHEPOB OOJIbIIE OTIPABUIIN CBEKIIBI, Y€M MOPKOBH?

2.Haiiaure 3nauenue BoipaxeHus: d x knpu d =26 000 uk=2p: knpup=18000u k=9
3.BbInoHNUTE BBIYMCICHHUS, 3aIIUChIBast KaXKJJ0€ AeHCTBHE CTOIOUKOM.

(90 000 -8764) : 4 96 M 28 cMm +6M 804 x 9 + 93 689 x 1 8kr570r:2
4 .3anosHUTE MPOIYCKH.

24 35 muH = [| MuH

6M2=1[]cm2



... kr =870 xr €
...4=5Cyr.54
5. Haitaure mnomanes yuyactka co croponamu 30 M u 60 M.

6*. Hauepturte Tpu otpeska. JlyiimHa nepBoro pasHa 4 ¢cM 5 MM, 4TO Ha 3 CM MEHBIIIE JTHHBI
BTOPOTO OTpe3Ka M Ha 5 MM OOJIbIIIe JITMHBI TPETHEro OTPEe3Ka.

KonTpoabHnas padora Ne3
1 BapuanT
1. Pemure 3anauy.

UeTtsipe qHS y4E€HUK YUTal 10 35 CTpaHuIl B JIeHb, @ TOTOM enlé 65 ctpanuil. CKOJIBKO CTPaHMUIIL
OCTaJIOCh MY IIPOYUTaTh, eciu B kHUre 420 ctpanu?

2. Beiuucnure.

132741

350 - 420

164 - 635

784 :16

12096 : 56

3. Halinute 3HaYeHHE BBIPAKCHUS:
2503 - 85+ (100 000 — 1 975) =
4. Pemute ypaBHEHHUE.
68+X-6=164

5. 'eomerpurueckoe 3a1anue.

[Inomanp yuactka 234 kBagpaTHbIX MeTpOB. J{nuHa yyactka 26 meTpoB. UeMy paBHa IIMpPUHA
9TOTO y4dacTka?

6*. 3amau.

Kanuran BpyHrens morxasics 3a KEHTypy, B CYMKY KOTOPOTO MoTall MSYHK OT Tojibda. Kenrypy
B MUHYTY jAenaeT 70 mpeDKKOB, Kaxabli MpbbkoK — 10 meTpoB. Kanuran Bpynrens 6exxut co
ckopocThio 10M/c. JIOrOHUT 11 OH KEeHTYpy?

2 BapuaHT

1. Pemute 3amauy.



[Iatp nHelt marasul npogasai no 165 kr kamyctsl, a motToM npojaai emé 400 kr. CkoJIbKo
KHJIOTPaMM OCTaJIOCh MPOIaTh, eciii Becero 0b10 2 000 kr?

2. Boiuucnure.

1473 - 51

280 - 430

163 - 574

5070:78

12502 : 14

3. Haiigure 3HaueHue BbIpaKEeHUS:
17168 + (830 - 65 — 8 548) =
4. Pemite ypaBHEHUE.
5-X-30=105

5. 'eometpuueckoe 3a1aHue.

[Inomane yuactka 416 kBaapatusix Metpa. [llupuna yyactka — 16 metpoB. Uemy paBHa JyinHa
3TOTO y4yacTka?

6*. 3amaqa.
Kanuran BpyHrenb norsasics 3a KEHTypy, B CYMKY KOTOPOTO Monall MSYHK OT rojibda. Kenrypy
B MUHYTY nieaeT 70 MphDKKOB, Kaxabli TpbhKoK — 10 MeTpoB. Kanutan BpyHrens 6exut co
ckopoctbto 10m/c. JIoroHUT 11 OH KEHTypy?
KonTpoasHnas padora Ne4
1 BapuaHt

1.Pemute 3anauy:

Kakoe paccrosiHre mpoexall BeJIOCHIIEUCT, €CIIU OH BbleXall U3 TOpoja B 7 4acoB yTpa U
npuexai B JiepeBHI0 B 11 yacoB, 1BUrasch co ckopocthio 12 km/u?

2. BbINoyHY BBIYHACIEHUS :
560*2770

90342+4301

65091-8188

60993:753



3. HaiinuTe 3HaueHnE BBIpA)KEHUS], B KOTOPOM JICHCTBUS BBIMIOJIHATCS B CIEAYIOIIEM MOPSAKE:
YMHO>KEHUE, JIeJICHHE, BEIYUTAHUE.

(60-20)*9:30

60-20*9:30

60:30*9-20

4.3anumure ypaBHEHUE U PELINTE €ro:

[TpousBenenue 27 1 HEM3BECTHOTO YUCIIA paBHO cyMMe uncen 980 u 586

5. Pemure 3agauy:

CropoHna kBajpaTa paBHa 7 cM. UeMy paBHa IUIOIIAIb MPSIMOYTOJIBHIKA, KOTOPAas B IBa pa3a
OosbIne monau kBaapara? Yemy paBHa OIMpHUHA STOTO IPSIMOYTOJIEHUKA, €CITH ero JuTnHa 14

cMm?

6. 3amoHM MPOIYCKH , YTOOBI PaBEHCTBA CTAJIU BEPHBIMHU:

B0MScM=.............. cM
9y, 38§ MuUH.=.......... MHUH
40060 xr=........... Teerernnn.. KT

7*. PemuTe 3amavuy 1o ACHCTBUSAM C MOSICHEHUSMHU:
Ot BOK3a1a /10 a3pornopTa OTHPABUIICS aBTOOYC cO CKOpOoCThIo 69 kM B yac . Uepes 20 MUHYT 10
a’poniopta emy ocranoch npoexats 107 kM. CKoJIbKO BpeMeHH MOHaA00UTCs aBTOOYCy Ha
oOpaTHbIN MyTh, €CIIU OH YMEHBUIUT CKOPOCTh Ha 4 KM B yac?

2 BapMAaHT.

1. Pemure 3amauy:

JIbDKHUK BbIeXan ¢ TypOasbl B § 4acoB yTpa u mpuObLT B Topo B yac AHA.C Kakoil CKOPOCThIO OH
exaJ, eciu Mexay Typbaszoit u ropogom 70 km?

2.BpInonHUTE BEIYUCICHMUS:
38996+4578

74506-5897

7960*380

22848:56



3. Haﬁ[[HTe 3HAQUYCHUC BLBIPAKCHHA, B KOTOPOM HGﬁCTBI/IH BBIIIOJIHAKOTCA B CJIICAYIOIICM ITOPAIKE:
ACJICHUC, YMHOXKXCHUC, CJIOKCHUC!

360+40*20:5
(360+40)*20:5
360+40*(20:5)
4. 3anuiuure ypaBHEHUE U PELINTE €ro:
YacTtHoe Hen3BecTHOro yncia u 12 paBHo pazHoctu ymcen 211 u 109
5. Pemure 3agauy:

[Tnomaas npssMoyroiapHUKa B 5 pa3 MEeHbIIIE IUIOIIAAN KBajpaTa co cropoHoi 20 cm. Kakosa
JUIMHA IPSIMOYTOJIbHUKA, €CJIM €r0 IHIMpUHA paBHA 8 cM?

6.3anoIHUTE MPOIYCKH, YTOObI paBEHCTBA CTAJIM BEPHBIMHU:

3 Mua.40 cex.=........... CEK.
6mMT7CM=.....ccouei. MM
30020 r=.......... Kl .oovunn... T

7* Pemnre 3amavy 1o JCHCTBUSAM C TTOSICHEHUSMH:

OT BOK3a1a 10 a3poTnopTa OTHPABUIICS aBTOOYC cO CKOpOCThIO 69 kM B yac . Uepes 20 MUHYT 10
asporniopta emy ocranoch npoexats 107 kM. CKOJIbKO BpeMeHH MOHA100UTCS aBTOOYCY Ha
oOpaTHbIN MyTh, €CIIU OH YMEHBIUIUT CKOPOCTh Ha 4 KM B 4ac



